A6 To Afjppa tov Evkieion oto Afjppa Tov Gauss
N. Avyepdg

> otoyewwon Oewpia apBudv 1o Aqupa tov Evkdieidn mailer évav onupoavtikd
pOA0, O10TL emiTpémel TV OmOOEEN TOV Be®PNUOTOG TNG TOPOYOVTOTOINONG TMV
apBumv. Eivar Bacikd va givar yvootd otoug pobntég mov BEAovV va koTtovoncovy
T, dopKd ototyeia g Bewpiag.

Afqupa tov Evkheion:

V(a,b)eN? vpell,(plab)=(plav p)b)

‘Evag amoteleopotikdg tpOmog va mpoceyyicovpe v omdoen tov AMUpatog sivoe
Vo xpNoponomcovpe Ty teyvikn tov Grothendieck kot va to yevikevoouyle.

Mo @uclodoyikn| yevikevon givatl to Afqppo tov Gauss, to onoio dev mepropileTol 6To
GUVOAO T®V TPAOTWV OPlOL®V.

Avppa tov Gauss: V(a,b,d)eZ?, (ajbca(aLb=1))=(alc)

H mpocéyyion tov Anppotog punopei vo yivel péom tov Bempnuporog tov Bézout, to
omoio emAEL SOPAVTIKEG EE1I0ADGEIS TPDTOL PafLov.

Ochpnpua Bézout: V(a,b)eZ*,3(x,y)eZ* I xa+yb=aLlb

O aryopBpoc Tov Evkdeion diver pia gvkoAn andoeiln. Katd ovvéneia, sivon dpeca
YPNOYOTOMGIHO Yo TNV amodEEN Tov Afjupatog tov Gauss.

Méow tov Oewpriuatog Tov Bézout éyovue xa+ yb=1.

‘Eoto ¢ dapopetikd tov 0, 10t X-a-C+ybc=cC

Onwg a|bc, Jk e Z/bc=ka apa £povue

xac+yka=c=(xc+yk)a

Kotd cvvénea, a|c

Y& autd 10 Véo mAaiclo, N amdoeln tov Anupatog tov Evkdeidn yiveton pe 1o €€ng
TpoTO.

Edv p |ar(')ts dev vrapyetl tpoPAnua. Kabwg p stvon mpdtog apBudg Exet og dtonpéteg
povo 1 xar p. Apa elval mpdtog pe Tov apBud a. Avtd onuaivel 0tt Bplokopacte
T éov oTic cuvnkeg Tov Anupoatog tov Gauss. Katd cvvéneia, o mpdtog aplfudg p
dapet tov apuo b.

Avt n moapovciaon oev eivar povadikn PEPata, oAl pog emitpénel va dwdEovpe
OTOVG MaONTEG TIG GYECELS OV LIAPYOVV UETOED HOONUOTIKOV OVTOTHTOV, Y10 VO
KOTOVON|GOLV TNV GTPATNYIKY] TOV UTOPOVV VO OVOTTUEOLV Yo VO SOUNCOLY TNV
HaONUOTIKTY TOVG OKEYT).



